
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.๒๕66 

เมื่อพุธที ่ 27  กันยายน ๒๕66  
ณ  ห้องประชมุองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด 

.................................................................. 
 

ผู้มาประชุม 
 1. นายประภาศ พุฒซ้อน   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด 
 2. นายเฮง หน่องพงษ์   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด 
 3. นายวิชิต แซ่จู    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด หมู่ที่ ๑ 
 4. นายประชุม เรียงวงษ์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด หมู่ที่ 2 
 5. นายภาณุวัฒน ์ ไพฑูรย์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด หมู่ที่ 3 
 6. นายสัมฤทธิ์ เรืองฤทธิ์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด หมู่ที่ ๔ 
 7. นายเช็งหง ี แซ่อ้ึง    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด หมู่ที่ ๖ 
 8. นายสำเริง ประยงค์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด หมู่ที่ 7 
 9. นายอำไพ ทองอินทร์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด หมู่ที่ ๙ 
 10. นายบุญยัง วงษ์กวน   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด หมู่ที่ ๑๑ 

11. นายธิต ิ โชติยเวชวัฒน์   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด 
 

ผู้ไม่มาร่วมประชุม 
 - ไม่มี - 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1. นายอธิภัทร ประกอบพร   นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด 
 2. นายเชน ช่วยประดิษฐ์   รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด 
 3. นายวรไชย มะลิทอง   รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด 
 4. นายประเสริฐ พุฒซ้อน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด 
 5. จ่าเอกเรวัตร ชูชาติ   ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด 

6. พ.อ.อ.วิทยา เพ่ิมผล   รองปลัด อบต.บางปลากด รักษาราชการแทน 
     ผู้อำนวยการกองช่าง 
7. นายกร  หวังชัย   นักวิชาการเกษตรชำนาญการ รักษาราชการแทน 
     หัวหน้าสำนักปลัด 
8. นางสาวพรชนก หม่อมงาม   ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
9. นายวสันต ์ ของนา   เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยปฏิบัติงาน 
10. นางสาวจันจิรา จันทร์โท   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
11. นายประทีป เพ็ชชะ   นายช่างโยธา 
12. นางสาวกมลรัต  หน่องพงษ์   ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
13. นายถิรายุ แสงทอง   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานส่งเสริมการท่องเที่ยว 
14. นายธีรภัทร ไพฑูรย์   ผู้ช่วยนายช่างโยธา 

/2/เริ่มประชุม..... 
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ประธานสภาฯ 

ประธานสภาฯ 

ประธานสภาฯ 

เลขานุการสภาฯ  

ส.อบต.หมู่ 7 

ประธานสภาฯ 

เริ่มประชุมเวลา   13.30น. 
 

นายประภาศ พุฒซ้อน : อาศัยพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ.2562 มาตรา 56 การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลต้องมี
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจำนวนสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลทั้งหมดเท่าที่มีอยู่จึงจะเป็นองค์ประชุม  
ซึ่งขณะนี้ได้ถึงเวลาประชุมแล้ว และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด ได้มาลง
ชื่อเข้าประชุม จำนวน 11 ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุมแล้ว เริ ่มดำเนินการประชุมสภาฯ     
ตามระเบียบวาระการประชุม 

 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
     

- ไม่มี - 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
 

นายประภาศ พุฒซ้อน : รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด สมัยวิสามัญ   
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.๒๕66 เมื่อวันที่ 22 กันยายน 2566 ขอเชิญท่านเลขานุการ
สภาฯ ครับ 

นายธิติ โชติยเวชวัฒน์ : อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 หมวด 2 ข้อ 33 รายงานการประชุมสภา
ท้องถิ่นทุกคราว ต้องให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้วทำสำเนา
รายงานการประชุม ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้วขึ้นอย่างน้อย
สองฉบับ เพื่อให้สภาท้องถิ่นรับรองรายงานการประชุมนั้น แก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุม
ให้กระทำโดยมติของที่ประชุมสภาท้องถิ่น 

ตามสำเนารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด สมัยวิสามัญ 
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2566 เมื่อวันที่ 22 กันยายน 2566 ขอให้สมาชิกฯ ทุกท่าน
ได้อ่านและตรวจสอบดูรายงานการประชุมฯ ตามท่ีได้แจกจ่ายให้แก่สมาชิกทุกท่านไปแล้วนั้น  

นายประภาศ พุฒซ้อน : ขอเชิญสมาชิกฯ ทุกท่านพิจารณาตรวจสอบรายงานการประชุมฯ ครั้งที่แล้ว ว่ามีส่วน
ใดที่จะต้องแก้ไขหรือเพ่ิมเติมอ่ืนๆ หรือไม่  

นายสำเริง ประยงค์ : ขอแก้ไขสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด หมู่ที ่ 1 จากนางยุพิน        
ตู้แก้ว เป็น นายวิชิต แซ่จู 

นายประภาศ พุฒซ้อน : ถ้าไม่มีสมาชิกฯ ท่านใดแก้ไขเพ่ิมเติม ผมขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลบางปลากด สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2566 เมื่อวันที่ 
22 กันยายน 2566 โดยแก้ไขสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด หมู่ที่ 1 จาก
นางยุพิน ตู้แก้ว เป็น นายวิชิต แซ่จู 

 

มติที่ประชุม : เห็นชอบ 10 เสียง 
ไม่เห็นชอบ – เสียง 
งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 

/3/ระเบียบวาระ..... 
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ประธานสภาฯ 

ประธาน ก.แปรญัตติฯ
ฯ 

ประธานสภาฯ 

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว เลขานุการสภาฯ  

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม (ด่วน) 
 

    - ไม่มี - 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

    - ไม่มี - 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง ที่เสนอใหม่ 
นายประภาศ พุฒซ้อน : 5.1 พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

2567 ขององค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด วาระท่ี 2 (การแปรญัตติ) 
  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
นายธิติ โชติยเวชวัฒน์ : เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในการพิจารณา

ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในวาระที่ 2 อาศัยอำนาจ
ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับที่ 7) พ.ศ.2562 มาตรา 46 (2) พิจารณาและให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบล ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี และร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายเพิ่มเติม และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 ข้อ ๕๑ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระ   
ที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามลำดับข้อเฉพาะที่ม ีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไข
เท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็น อย่างอ่ืน 

นายประภาศ พุฒซ้อน : ตามที่ได้มีการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 
เมื่อวันที่ 22 กันยายน 2566 ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด ได้พิจารณา
รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ของ
องค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด ในวาระที ่ 1 (ร ับหลักการ)  และได้ม ีมติเล ือก
คณะกรรมการ 3 ท่าน คือ 

1. นายประชุม  เรียงวงษ์ 
2. นายภานุวัฒน์  ไพฑูรย์ 
3. นายสำเริง  ประยงค์ 

ซึ ่งคณะกรรมการทั ้ง 3 ท่านได้คัดเล ือกประธานกรรมการแปรญัตติ ฯ ได้แก่           
นายประชุม เรียงวงษ ์และเลขานุการ ได้แก่ นายสำเริง ประยงค์ ขอเชิญประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติแถลงรายงานผลการดำเนินงานให้ที่ประชุมรับทราบครับ 

 

นายประชุม เรียงวงษ์ : เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผู้บริหารท้องถิ่น ตามที่สภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลบางปลากด ได้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ขององค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด ในคราว
ประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 22 กันยายน 
2566 และได้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไม่น้อยกว่า 24 ชั ่วโมง ตั ้งแต่ว ันที่           
23 กันยายน 2566 เวลา 08.30 น. ถึงวันที่ 25 กันยายน 2566 เวลา 16.30 น. กำหนด  

/4/3 วัน..... 
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ประธานสภาฯ 

ประธานสภาฯ 

เลขานุการสภาฯ  

ประธานสภาฯ 

  3 วัน ไม่เว้นวันหยุดราชการ และกำหนดสถานที่แปรญัตติ ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลบางปลากด กระผมนายประชุม เรียงวงษ์ ในนามประธานคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ขององค์การบริหารส่วน
ตำบลบางปลากด ได้มีการประชุมคณะกรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 25 กันยายน 2566 เวลา 17.00 น. ผลปรากฏ
ว่าไม่มีผู้บริหารท้องถิ่น หรือสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอคำแปรญัตติฯ จึงมีมติเป็นเอกฉันท์ไมม่ี
การแก้ไขเปลี่ยนแปลง ให้ยืนตามร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ขององค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด ตามร่างเดิมท่ีได้เสนอไว้ 

 

ที่ประชุม : รับทราบ 
 

นายประภาศ พุฒซ้อน : ตามท่ีคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 ได้รายงานผลการแปรญัตติฯ แล้วปรากฏว่าไม่มีผู้บริหารท้องถิ่น หรือสมาชิกสภาฯ 
ท่านใด แปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ของ
องค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด มีสมาชิกท่านใด เห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  

  ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมรับหลักการเห็นชอบให้ผ่านวาระที่ 2 (แปรญัตติ)  ของร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ขององค์การบริหารส่วน
ตำบลบางปลากด 

 

มติที่ประชุม : เห็นชอบ 10 เสียง 
ไม่เห็นชอบ – เสียง 
งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 

 

นายประภาศ พุฒซ้อน : ตามที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด ได้เห็นชอบผ่านวาระที่ 2 
(แปรญัตติ) แล้ว ต่อไปเป็นการพิจารณาวาระที่ 3 ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

นายธิติ โชติยเวชวัฒน์ : ในการพิจารณาข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567     
ในวาระที่ 3 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระ  
ที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้าไม่มีเหตุ
อันสมควร  

นายประภาศ พุฒซ้อน : ในการพิจารณาวาระที่สามนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 หรือไม่ เมื่อตราเป็นข้อบัญญัติแล้ว     
จะได้ดำเนินการจัดส่งร่างข้อบัญญัติฯ โดยประธานสภาฯ เสนอนายอำเภอองครักษ์ ลงนาม
และประกาศใช้ภายในวันที่ 1 ตุลาคม 2566  

ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ขององค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด  

  

มติที่ประชุม : เห็นชอบ 10 เสียง 
ไม่เห็นชอบ – เสียง 
งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
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นายก อบต. 

ประธานสภาฯ 

นายก อบต. 

ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง อ่ืน ๆ 
นายอธิภัทร ประกอบพร : กราบเรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ที่วันนี้ได้เห็นชอบข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เสร็จเรียบร้อย  
ผมขอเสนอญัตติเร่งด่วนด้วยวาจา เมื่อสักครู่ได้มีนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทราบ

มูล และท้องถิ่นอำเภอองครักษ์ มาปรึกษาซึ่งมีหนังสือจากอำเภอองครักษ์เกี ่ยวกับเรื ่อง
โครงการสนับสนุนการบริหารจัดการศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชนขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นอำเภอองครักษ์ (สถานที่กลาง) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โดยมี
เนื้อความว่าโดยในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 มีองค์การบริหารส่วนตำบลบางปลากด เป็น
เจ้าภาพขอรับการอุดหนุนงบประมาณจากเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลในพื้นที่
อำเภอองครักษ์ เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารจัดการสถานที่กลาง ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตาม
ระเบียบ และเกิดประโยชน์ในการช่วยเหลือประชาชนท้องถิ่น จึงแจ้งให้องค์การบริหารส่วน
ตำบลบางปลากดดำเนินการจัดทำโครงการเพื่อขอรับการอุดหนุนงบประมาณจากเทศบาล
ตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล ทั้งนี้ อำเภอองครักษ์ได้จัดทำสรุประเบียบ กฎหมาย 
ขั้นตอน และวิธีดำเนินการอุดหนุนงบประมาณศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอำเภอองครักษ์ (สถานที่กลาง) รายละเอียดที่ได้แจกให้ทุกท่าน
แล้ว จะเห็นได้ว่าได้มีการประชุมเมื่อวันที ่ 5 พฤศจิกายน 2563 ณ ห้องประชุมอำเภอ
องครักษ์ โดยมีมติที่ประชุมว่า เห็นชอบให้สถานที่กลางระดับอำเภอตั้งอยู่ ณ ที่ว่าการอำเภอ
องครักษ์ (สำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นอำเภอองครักษ์) โดยมี อปท. เป็นเจ้าภาพ
สลับกันไปในแต่ละปีงบประมาณจนครบทุก อปท. โดยมี อบต.คลองใหญ่ เป็นเจ้าภาพขอรับ
เงินอุดหนุนในการบริหารจัดการค่าใช้จ่ายที่จำเป็นของสถานที่กลางอำเภอองครักษ์ในปีแรก 
(ปีงบประมาณ พ.ศ.2564) และมี อปท. อ่ืนเป็นเจ้าภาพตามลำดับโดย ให้เป็นไปตามระเบียบ 
กฎหมาย และหนังสือสั่งการที่เก่ียวข้อง ดังนี้  

ลำดับที่ 1 อบต.คลองใหญ่ ซึ่งเป็นเจ้าภาพไปแล้ว ลำดับที่ 2 อบต.ชุมพล ลำดับที่ 3 
อบต.ทรายทูล ลำดับที่ 4 อบต.บางปลากด ที่จะต้องรับเป็นเจ้าภาพ ผมจึงนำเรื่องเข้ามาเสนอ
สภาฯ แห่งนี้ โดยใช้อำนาจกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น ข้อ 39 
การเสนอญัตติด้วยวาจานั้น ให้นำความในข้อ 62 วรรคหนึ่ง มาใช้บังคับโดยอนุโลม การ
รับรองญัตติเช่นว่านี้ ให้กระทำโดยวิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ 

นายประภาศ พุฒซ้อน : ท่านสมาชิกสภาฯ ฟังแล้วอาจสงสัย ผมขอขยายความนะครับ เรื่องนี้อาจจะไม่ได้อยู่
ในระเบียบวาระแต่ด้วยอำนาจและระเบียบ นายกสามารถยื่นญัตติด้วยได้เลยโดยไม่ผิดระเบียบ 
แต่ที่จริงแล้วปีนี้เราต้องเป็นเจ้าภาพแต่ทาง อบต. ไม่ได้เตรียมการไว้ นายกจึงขออนุมัติกับสภาฯ 
ในวันนี้  

นายอธิภัทร ประกอบพร : ตามข้อบัญญัตินั้นทาง อบต. ได้ตั้งไว้ แต่ตั้งเป็นเงินอุดหนุน เนื่องจากทาง อบต. คิดว่า
ทาง อบต.ทรายมูล จะเป็นเจ้าภาพแต่ความจริงแล้วปีนี้ อบต. เราจะต้องเป็นเจ้าภาพ อบต. 
อาจจะต้องดำเนินการตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในส่วนของโครงการสนับสนุนการบริหารจัดการ
ศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอำเภอองครักษ์ 
(สถานที่กลาง) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 จำนวน 13,000 บาท 

นายประภาศ พุฒซ้อน : ขอเชิญสมาชิกสภาฯ พิจารณานะครับ  
/6/นายเช็งหงี..... 
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ส.อบต.หมู่ 6 

ประธานสภาฯ 

ส.อบต.หมู่ 6 

นายก อบต. 

ปลัด อบต. 

ส.อบต.หมู่ 6 

ปลัด อบต. 

นายเช็งหงี  แซ่อ้ึง : ผมไม่เข้าใจคำว่าอุดหนุน จะต้องมีอยู่ในแผนงานทั้งหมด ผมถามว่าโครงการนี้อยู่ใน
แผนงานไหม และคุณจะมาอุดหนุน และจะมาเข้าสภาฯ โดยที่สมาชิกสภาฯ ไม่รู้เรื่องเลย และ
จะให้ยกมือจะยกเพื่ออะไร ในเมื่อเอาอะไรไม่รู้ว่าให้ผมยกมือ ท่านจะเอาระเบียบของอำเภอ 
อบต. ต้องถือระเบียบของเรา ที่ผมถามแบบนี้ผมได้ทราบมาว่างบประมาณที่ได้ทำข้อตกลงนั้น 
11,500 บาท และท่านก็จะเพ่ิมกัน และจะเพ่ิมได้ไงในเมื่อข้อตกลงระบุเท่านั้นแล้ว และท่าน
จะมาทำ 13,000 บาท ผมไม่ทราบว่าเอาอะไรมาเปลี่ยนแปลงกันได้เลย 

นายประภาศ พุฒซ้อน : ท่านสมาชิกลองพิจารณาดูว่าพอจะให้ได้หรือไม่  
 
นายเช็งหงี  แซ่อ้ึง : ไม่ใช่ว่าพอจะให้ได้ไหมท่านประธาน เอกสารทุกอย่างอำเภอสั่งมาในลักษณะอะไร 

เพราะเงินเป็นของเรา หากอำเภอมีหนังสือมาว่าจะต้องนำเงินไปทำอย่างนั้นอย่างนี้ ไม่ใช่  
นายอธิภัทร ประกอบพร : ท่านสมาชิกอาจยังไม่เข้าใจ คือ ในเงินของ อบต.บางปลากด ได้ตั้งไว้ 13,000 บาท 

แต่ในการที่ อบต.บางปลากด เป็นเจ้าภาพ อบต. อื่นๆ จะต้องอุดหนุนเงินจำนวนนี้เข้ามาให้ 
อบต.บางปลากด เช่นกัน ขอให้ท่านปลัดชี้แจงรายละเอียดต่อครับ 

จ่าเอกเรวัตร ชูชาติ : การที่ท่านนายกได้ยื่นญัตติด้วยวาจานั้นถือว่าเป็นการเร่งด่วน ซึ่งเมื่อสักครู่ท้องถิ่น
อำเภอ และนายก อบต.ทรายมูล ได้มา คือจริงๆ แล้วได้มีการทำข้อตกลงไว้โดยตามลำดับ และ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง ฉบับที่ 2 พ.ศ.2564 ซึ่ง ข้อ 39 ตามที่ท่านนายกได้เสนอญัตติด้วยวาจานั้น คือเป็นเรื่อง
จำเป็นสำคัญเพื่อที่จะจัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นอำเภอองครักษ์ (สถานที่กลาง) และในอันดับต่อไปเป็นอำนาจท่านนายกในการที่
จะดำเนินการโอนเงินมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ทั้งนี้ทั้งนั้นแล้วต้องแจ้งให้ที่ประชุมสภาฯ 
ทราบ เพื่อให้เป็นการรับรู้ว่านายกได้มีการดำเนินการตามอำนาจนายก แต่ต้องให้สภาฯ ได้มี
การรับรู้ด้วยการเสนอญัตติด้วยวาจาของท่านนายก ที่จริง 11,500 บาท แต่ทางท้องถิ่น
อำเภอแจ้งว่าจะต้องเรียกประชุมกันใหม่ เพื่อหารือในวันศุกร์นี ้ช่วงเช้าว่าจะเปลี ่ยนจาก 
11,500 บาท เป็น 13,000 บาท หรือไม่ เพื่อที่จะได้บุคคลเข้ามาเป็นเจ้าหน้าที่ของศูนย์ฯ 
และเก็บเงินจากทุก อบต. ทั้งหมด 11 อบต. ซึ่งจะทำหน้าที่ของเราในส่วนของอำเภอ เช่น ใน
เอกสารที่จะต้องส่งไปทางจังหวัด นโยบายจังหวัด ส่งมาท้องถิ่นอำเภอ ซึ่งท้องถิ่นอำเภอนั้นมี
คนเดียว ที่จริงท้องถิ่นอำเภอควรจะคนประมาณ 5-10 คน แต่ตอนนี้มีคนเดียว จึงต้องจ้างคน
มาคนนึง 13,000 บาท โดยทุก อบต. จะต้องมีการอุดหนุน ซึ่งข้อบัญญัติก็เสร็จไปแล้ว และ
จะต้องมีการเปลี่ยนแปลงเงินอุดหนุนตรงนั้น จากอุดหนุนทรายมูลที่เป็นเจ้าภาพ เป็นมา
อุดหนุน อบต.บางปลากด ขอแจ้งให้ท่านทรายเพียงเท่านี้  

นายเช็งหงี  แซ่อ้ึง : ในส่วนตรงนี้ไม่จำเป็นต้องขอมติในเมื่อข้อบัญญัตินั้นผ่านไปแล้วจะต้องลงมติเพ่ืออะไร 
ในเมื่ออยู่ในข้อบัญญัติ ซึ่งเป็นเรื่องของการบริหารงานไม่ใช่ให้สภาฯ ไปรับผิดชอบ ผมอยากจะ
สอบถามว่าเงินอุดหนุนมีในข้อบัญญัติใช่หรือไม่ คำว่าเงินอุดหนุน คำว่าตั้งรายจ่ายใหม่ ต้อง
สภาฯ อนุมัติเท่านั้น ใช่หรือไม่ ถ้าท่านจะโอนเงินนั่นเป็นการบริหารของท่าน   

จ่าเอกเรวัตร ชูชาติ : ทั้งหมดข้อบัญญัติมีทั้งหมด 7 หมวด ในเรื่องของงบลงทุนนั้นเป็นอำนาจของทางสภาฯ 
จริงอยู่เป็นอำนาจท่านนายกไม่จำเป็นต้องบอกก็ได้ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นต้องนำเรียนให้ที่ประชุมสภาฯ 
ทราบว่าเงินตรงนี้เป็นกรณีเร่งด่วนจึงต้องยื่นญัตติด้วยวาจาเพื่อแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  

/7/นายเช็งหงี..... 
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ส.อบต.หมู่ 6 

ประธานสภาฯ 

ปลัด อบต. 

ส.อบต.หมู่ 6 

ปลัด อบต. 

ประธานสภาฯ 

นายก อบต. 

ส.อบต.หมู่ 6 

ประธานสภาฯ 

ปลัด อบต. 

นายเช็งหงี  แซ่อ้ึง : เรื่องนี้ไม่จำเป็นต้องเข้าสภาฯ เพราะเป็นหน้าที่ของฝ่ายบริหารอยู่แล้ว ไม่ต้องมีมติถ้า
มีมติต้องนำเขาสภาฯ แต่อันนี้เป็นเรื่องของการบริหารของท่าน หากถ้าท่านนำเรื่องนี้เข้ามา
ต่อไปนี้ท่านจะทำอะไรท่านต้องนำเข้าสภาฯ ทราบทุกเรื่อง และท่ีผมสงสัยคือท่านนายกขอมติ
ผมถึงถามว่าลงมติอะไร 

นายประภาศ พุฒซ้อน :  คือท่านปลัดจะให้ทางสภาฯ ช่วยอนุมัติ หรืออย่างไรครับ 
 
จ่าเอกเรวัตร ชูชาติ : ในการเห็นชอบในครั้งนี้เห็นด้วยหรือไม่ว่าทาง อบต. จะเป็นศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการ

ช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอำเภอองครักษ์ แต่สถานที่ตั้งจะเป็นที่
อำเภอ คือจะเรียนถามท่านในที่นี้ว่าท่านเห็นชอบหรือไม่ว่าที่ อบต. จะตั้งเป็นศูนย์ปฏิบัติการ
ร่วมในการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอำเภอองครักษ์ และช่วยเหลือ
ทุกตำบล โดยมีข้อตกลงก่อนหน้านี้มาแล้วในช่วงนายกถวิล หน่องพงษ์ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นถึงลำดับ
ของ อบต.บางปลากด แล้วที่จะต้องเป็นเจ้าภาพตามข้อตกลง จึงได้มีการสอบถามมายังท่าน
สมาชิกสภาฯ แจ้งให้ทางสมาชิกสภาฯ ทราบ เพื่อจะให้มีความเด่นชัดจึงต้องมีการขอมติจาก
ท่านว่าจะให้จัดตั้งศูนย์ฯ หรือไม่อย่างไร แต่จริงแล้วการโอนเงินตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เป็น
อำนาจของท่านนายกขอนำเรียนให้ท่านทราบ 

นายเช็งหงี  แซ่อ้ึง : ผมรู้แล้วว่าเรียนให้ทราบ แต่ท่านไม่ต้องมาลงมติอะไร เพราะว่าข้อตกลงถือว่าเป็นมติ
ของท่านไปเรียบร้อยหมดแล้ว และเมื่อก่อนที่นายกทำข้อตกลงท่านไม่เคยบอกสมาชิกสภาฯ 
ท่านไปทำข้อตกลงมาแล้ว แต่พอมาถึงตรงนี้เราต้องไปรับผิดชอบด้วย เป็นหน้าที่ของผู้บริหาร
โดยตรงแล้วท่านจะบริหารอย่างไรเป็นเรื่องของท่านตามกฎระเบียบ ผมพูดถูกหรือไม่ 

จ่าเอกเรวัตร ชูชาติ : ถูกครับ แต่การทำข้อตกลงในคราวนั้นเป็นอำนาจหน้าที่ของนายกคนเก่า แต่อำนาจ
หน้าที่ของนายกคนใหม่จะคิดใหม่ทำใหม่ คือ นำเรียนให้ที่ประชุมทราบว่ามีการจัดตั้งศูนย์ฯ   

นายประภาศ พุฒซ้อน :  หากทางสภาฯ รับทราบแล้วท่านนายกสามารถดำเนินการได้ใช่หรือไม่ 
 
นายอธิภัทร ประกอบพร : ผมมาแจ้งให้สมาชิกสภาฯ ทราบว่ามีรายละเอียดแบบนี้จริงแล้วเราได้ตั้งข้อบัญญัติ

แล้วเป็นเงินอุดหนุน แต่จริงๆ แล้วทาง อบต.บางปลากด จะต้องเป็นเจ้าภาพ ผมจึงได้นำมา
เรียนให้ที่ประชุมทราบ ในการตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เป็นอำนาจของนายก ผมอยากจะให้สภาฯ 
ได้รับทราบ ซึ่งในระเบียบบอกว่าให้รับรองญัตติเราไม่ขอมติ คือให้ท่านสมาชิกสภาฯ รับรอง
ญัตติเท่านั้น 

นายเช็งหงี  แซ่อ้ึง : การเสนอญัตติเข้ามาต้องยื่นกับประธานสภาฯ ว่าประธานสภาฯ สามารถให้ญัตตินี้เข้า
มาได้หรือไม่ หลักคือต้องให้สภาฯ รับเข้าบรรจุในญัตติถูกหรือไม่ เรื่องนี้ไม่จำเป็นต้องนำเข้ามา 

นายประภาศ พุฒซ้อน :  ทางสภาฯ ไม่ได้ขัดข้องอะไร แต่ทางฝ่ายบริหารอยากให้สภาฯ ได้รับทราบ เท่ากับ
ตอนนี้รับทราบแล้ว 

จ่าเอกเรวัตร ชูชาติ : เพ่ือให้เกิดความชัดเจน และอยากนำเรียนให้ท่านทราบว่าเดิมทีข้อตกลงนั้นนายกถวิล 
หน่องพงษ์ 11,500 บาท นายกท่านหมายความว่าแต่ในลำดับต่อไปเมื่อมีข้อตกลงแก้ไข
เปลี่ยนแปลงก็จะใช้ข้อตกลงใหม่ หากมีการแก้ไขเป็น 13,000 บาท ท่านนายกจะใช้อำนาจ
หน้าที่ในการโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

 
/8/นายประภาศ..... 
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ปลัด อบต. 

ประธานสภาฯ 

นายก อบต. 

ประธานสภาฯ 

ส.อบต.หมู่ 6 

ประธานสภาฯ 

ส.อบต.หมู่ 6 

ส.อบต.หมู่ 1 

ประธานสภาฯ 

จพง.ธุรการปฏิบัติงาน 

นายก อบต. 

ส.อบต.หมู่ 2 

นายก อบต. 

ส.อบต.หมู่ 4 

นายประภาศ พุฒซ้อน :  หากท่านนายกไม่สบายใจ ทางสภาฯ รับทราบ และให้ท่านนายกดำเนินการได้เลย 
 
นายอธิภัทร ประกอบพร : ที่เสนอเข้ามาเป็นญัตติที่เสนอด้วยวาจา ผมขอผู้รับรองเท่านั้นเอง 
 
นายประภาศ พุฒซ้อน :  ขอมติรับรองญัตติให้ท่านนายกครับ 
 
มติทีป่ระชุม : รับรองญัตติ 9 เสียง 

ไม่รับรองญัตติ – เสียง 
งดออกเสียง 2 เสียง (ประธานสภาฯ,นายเช็งหงี) 
 

นายเช็งหงี  แซ่อ้ึง : ผมพูดว่าคำว่าญัตติ จะยื่นญัตติต้องยื่นญัตติกับประธาน ถูกต้องหรือไม่ จะต้องยื่นก่อน 
ท่านประธานรับผิดชอบเองนะครับ 

นายประภาศ พุฒซ้อน :  ผมได้ศึกษามาครับ ท่านนายกสามารถที่จะเสนอญัตติด้วยวาจาต่อหน้าที่ประชุมได้
ครับ 

นายเช็งหงี  แซ่อ้ึง : เสนอด้วยวาจาต่อหน้า ท่านจะต้องขึ้นท่ีเริ่มประชุมว่าในขณะนี้ได้มีญัตติเพ่ิมเติมขึ้นมา 
ไม่ใช่ว่าท่านประชุมจะจบอยู่แล้วจึงเสนอข้ึนมา ผมไม่เข้าใจผมไม่รู้ 

จ่าเอกเรวัตร ชูชาติ : การเสนอญัตติด้วยวาจานั้นให้นำความในข้อ 62 วรรคหนึ่ง มาบังคับใช้โดยอนุโลม 
การรับรองญัตติเช่นว่านี้ ให้กระทำโดยวิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ ด้วยวาจาในปัจจุบันนี้ ณ สถานที่
นี้ นาทีนี้ ในข้อ 62 เมื่อได้อภิปรายไปพอสมควรแลว ถาสมาชิกสภาทองถิ่นเสนอญัตติ ขอให้ 
ปดอภิปราย เพื่อใหลงมติวาจะรับหลักการแหงร่างขอบัญญัติงบประมาณหรือไม่หรือสงให 
คณะกรรมการสภาทองถิ่นพิจารณากอนรับหลักการ ตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไม่นอยกว่า 
หนึ่งในสามของสมาชิกสภาทองถิ่นท่ีอยู่ในที่ประชุม 

นายประภาศ พุฒซ้อน :  เชิญเรื่องอ่ืนๆ ต่อไปครับ 
 
นายวิชิต  แซ่จ ู : เรียนถามท่านนายกเรื่องเสาไฟฟ้าซอยบ้านลุงจวนที่หักเห็นเงียบไป 
 
นางสาวจันจิรา  จันทร์โท : เรียนท่านสมาชิกได้ประสานไปทางไฟฟ้าแล้ว ทางการไฟฟ้าจะส่งเจ้าหน้าที่จะเข้ามา

ตรวจสอบน่าจะเป็นอาทิตย์หน้าโดยประมาณ 
นายอธิภัทร ประกอบพร : น่าจะหลังจากเดือนกันยายนไปแล้ว เนื่องทุกหน่วยงานจะต้องปิดงบประมาณ 
 
นายประชุม  เรียงวงษ์ : เรื่องไฟฟ้าบ้านซอยตาหวัด (ร้านค้า) ซึ่งไฟโซล่าเซลล์เสียไม่ทราบว่าซ่อมได้หรือไม่ 
 
นายอธิภัทร ประกอบพร : ผมดำเนินการให้ครับ 
 
นายสัมฤทธิ์ เรืองฤทธิ์ : อยากสอบถามว่าพนักประปาเข้าเวรวันหยุดกี่คนครับ 
 
 

/9/นางสาวจันจิรา..... 
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